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Raul Cano

Skrifilig tentamen i Undersékningsmetodik (4,5 hp), ingiende som moment | i kursen
Regressionsanalys och undersdkningsmetodik, 15 hp.

Skrivtid: 5 timmar

Hjdlpmedel: Miniriiknare utan lagrade formier cller lagrad text. Vidhiiftade formel- och tabellblad
(obs! vidhiftas endast de tabellsidor som behdvs r den hiir tentamen).

Tentamensgenomgdng och iterlimnine: mandagen den 22 januari, kl. 16.00 i B705.

Direlter kan skrivningarna hiimtas pi studentexpeditionen, plan 7 i B-huset.

Tentamen bestir av fem uppgifter som kan ge totalt 100 poiing. For betyget A géiller 90-100 p., for
betyget B giller 80-89 p., for betyget C giller 70-79 p., for betyget D giller 60-69 p., for betyget E
giller 50-59 p., for betyget Fx giller 40-49 p. och for betyget F giiller 0-39 p. For detaljerade
betygskriterier se kursbeskrivningen pa kurshemsidan.

Fir full poiing pa en uppgift kriivs fullstiindiga och viil motiverade lésningar.

Uppgift 1: (20 poiing)

En population innchiller N = S element

X3 =6, x=10, x3=4, x, =2, x5 =10

Ur denna population skall man géra ett obundet slumpmissigt urval (OSU) om n = 2 element.
a). Berikna samplingfordelningen f5r den stokastiska variabeln X. (10 poing)

b). Berikna E(F(_) och V(f) (10 poiing)

Uppgift 2: (30 poiing)

Uppgiften handlar om den lilla republiken Slovenien. Fér att bestimma en skattning av befolkningen
31 dec 2017 gjordes ett obundet slumpmiissigt urval utan dterliggning av 5 kommuner bland alla
Sloveniens 50 kommuner. Man tog reda pdt den definitiva befolkningen vid denna tidpunkt i dessa
kommuner och man hade total tillging pa motsvarande uppgitier pd befolkningen ar 2002 (den lilla
republiken hade genomfort en folkriikning dr 2002). Total i den lilla republiken uppgick befolkningen
31 dec 2002 till 1 964 tusentals personcr (alltsd 1 964 000 personcr). Féljande resultat erhélls, alla
siffror i tusentals personer:

_ Kommun [ 31dec2002 | 31dec2017 |

| GorizinB | 20 |7 18 |
_SavaC 8 |60

. KastN | 30 T 30 |

. MuaW | 0 12

SavinaS |20 | ;|



a). Beriikna kvotskattningen av den totala befolkningen i Slovenicn 3 dec 2017

med befolkning 31 dec 2002 som hjilpinformation. (5 poiing)

b). Beriikna den skattade variansen for kvotskattningen av den totala befolkningen i Slovenien 31 dec
2017 med befolkning 31 dec 2002 som hjélpinformation. (10 poing)

¢). Beriikna ctt 95%-igt konfidensintervall for den totala befolkningen i Slovenien 31 dec 2017

med hjilp av kvotskattningen. (5 poiing}

d) Beriikna ctt 95%-igt konfidensintervall for den totala befolkningen i Slovenien 31 dec 2017

med hjilp av den vanliga OSU-skattningen. (10 poiing)

Uppeift 3: (10 poiing)

Niir dr kvotskattningen bittre éin den vanliga OSU-skattningen? (10 poing)

Uppgift 4: (30 poiing)

I den lilla republiken Slovenicn vill man gora en undersSkning for att ta reda pa vilka utgifter or
boende som studenterna vid Ljubljana universitet har i genomsnitt per ménad (utgifter i svenska

kronor). Populationcn har stratificrats i tre stratum efter akademitillhorighet. En
stickprovsundersokning genomfdrdes [6r n=300 individer. Féljande resultat erholls da:

Stratum N; n; X Si
Handelshégskolan 1200 200 2825 300
Fakultet {r humaniora, utbildning och samhiillsvetenskap 1000 50 2400 290
Fakultet for Juridik, psvkologi och socialt arbete 900 50 2700 320

a). Beriikna ett 95%-igt konfidensintervall for den genomsnittliga boendckostnaden per manad. (10

poing)

En statistiker tog del av undersdkningen och undrade hur stickprovet hade allokerats. Det visade sig

att det fanns finansiclla medel for att gora om undersdkningen.

b). Fran sin erfarenhet pd detta omride siiger statistikern att standardavvikelserna i populationen

borde vara lika med o, = 350, o, = 200 och o3 = 300, diir g; star for standardavvikelsen i

stratum nummer i. Beriikna hur de trehundra observationcrna ska allokeras i detta fall. (10 poiing)

En annan statistiker siiger att det &r rimligare att forutsatta att standardavvikelserna ér lika.

c). Beriikna hur de trehundra observationerna ska allokeras i detta fall. (10 poiing)

Uppgift 5: (10 poiing)

Antag att vi vill skatta P = andelen som skulle rosta med regeringsalliansen om det vore v

al idag.

Hur stort urval miste vi dra om vi skall gora ett OSU utan dterliggning bland "Svenska folket 16 ar
och iildre” samt vill ha en felmarginal pi hogst 3 % och en konfidensgrad pa 95

(10 poiing)




Formelsamling undersékningsmetodik
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Tilldgg till formelsamling undersékningsmetodik
Skattning av 7y. Urval OSU
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TABELL 2.  Normalférdelningens kvantiler, standardiserad

Z € N(0, 1). Vilket vérde har z, om P(Z > Z,) = a dar a &r en given sannolikhet.

Utnyttja dven ®(-z) = 1 — d(z) for P(Z < -z,,).

PlZ>z,)=

Zq

1 2013 Michael Carlson, Statistiska inst., Sthim's univ

o Zg

0,25 0,6745

0,10 1,2816

0,05 1,6449
0,025 1,9600
0,010 2,3263
0,005 2,5758
0,0025 2,8070
0,0010 3,0902
0,0005 3,2905
0,00025 3,4808
0,00010 3,7150
0,00005 3,8506
0,000025 4,0556
0,000010 4,2649
0,000005 4,4172
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Rattningsblad
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Tenta: Undersdkningsmetodik

Kurs: Regressionsanalys och undersékningsmetodik
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E\Jag godkanner att min tenta far laggas ut anonymt pad hemsidan som

studentsvar.

OBS! SKRIV AVEN PA BAKSIDAN AV SKRIVBLADEN |

Markera besvarade uppgifter med kryss

. 2 3 4 5 6 7 Antal inl. blad
A X AL XX H o Q
Lar.ant. .
0 0 Oy
QD (‘ POANG BETYG Lirarens sign.

Nes
—_




SU, STATISTIK
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